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Advent a várakozás és az elõkészület ide-
je az ünnepekre. A sok munka mellett a
tudatos készületre is legyen idõ. Különö-
sen az örömmel végzett munka értékérõl
hallottam sokat édesanyámtól. Öröm volt
a karácsonyfákat és a betlehemeket láto-
gató útjain elkísérnem, amikor a templo-
mokat kerestük fel. 

Gyermekkoráig visszaemlékezve vette
észre a változásokat, különösen a nehéz
50-es évek alatt történteket. Pécsett a
Mindenszentek templomában a betlehe-
mi csillag helyett vörös csillag volt. Annyit
jegyzett meg, kíváncsi lennék, hogy az
öreg pap bácsit, aki már nyugdíjban volt,
mi kényszeríthette erre. Ahányszor, kará-
csony idején belépek ebbe a templom-
ba, 70 év távlatában is eszembe jut ez a
gyermekkori emlék.

Az örök élet jelképe õsidõk óta az
örökzöld növény. Karácsonykor a mi ég-
hajlati viszonyaink között a szépen feldí-
szített, tündöklõ karácsonyfa emeli az ün-
nep hangulatát.

Karácsony a családok ünnepe is:
összejön a kis és nagy család a kialakult
rokonsági szokások szerint. Ezeket az
összejöveteleket rendszerint a nagyma-
mák szervezik, áldozatos munkával ké-
szülnek az ünnepekre. Szerencsére min-
dig van a családban valaki, aki átveszi ezt
a szerepet, így a közös ünneplés hagyo-
mánnyá nemesedik a generációk során. 

Szenteste valóban a családok ünnepe:
mindenki hazasiet, az utcák kihaltak,
csak taxikat látni. Ezzel szemben Szil-
veszter éjjelén mindenki mozgásban van.
Az utcák és a terek megtelnek. Nagy ze-
nebonával búcsúztatják az óévet, és üd-
vözlik az újat. Az éjféli tûzijáték hatására
a felriadt madarak nem biztos, hogy a sö-
tétségben sérülés nélkül visszaszállhatnak
a helyükre. A kutyák pedig, ha gazdáik
nem vigyáznak eléggé, világgá szalad-
nak… Reggel a nagy ünneplés nyomait,
fõleg a veszedelmes üvegcserepek soka-
ságát és a szemetet a szolgálatban lévõ
dolgozók kezdhetik összeszedni…

Hivatalosan a karácsonyfát január 6-
án, Vízkeresztkor szedik le. A tereken a

Mindenki karácsonyfáját ledöntik, össze-
darabolják és a faanyagot a rászorulók
kapják. Az otthoni fákat még egyszer
megvilágítják, hálaadó imát mondanak a
szép ünnepekért, majd leszedik. 

A januárban kihelyezett karácsonyfá-
kat a kijelölt helyrõl elszállítják, ledarál-
ják, és tüzelésre vagy talajtakarásra hasz-
nálják. A késõn kirakott fák látványa nem
szép. A kopasz fákat a szél kergeti a vá-
ros utcáin, amíg egy jóérzésû ember el
nem hárítja a balesetveszélyt. 

Végiggondolva a karácsonyfa életét:
két-három év csemetekert, 5-20 év kará-
csonyfakert, egy hónap kivágás, szállítás,
értékesítés, tárolás, két hét a feldíszített
tündöklése, de az ünnep alkalmából  a
jelenléte sok esetben csak egy-két napra
korlátozódik. 

A karácsonyfa német nyelvterületrõl
került hazánkba az 1850-es évek körül,
és gyorsan elterjedt. Végül kereskedelem
tárgya lett. 

Elõször a kereskedõk az Alpokból és
a Kárpátokból hozták, ahol a lucfenyõ és
a jegenyefenyõ õshonos. 1945 után hi-
ány lépett fel, majd néhány év múlva az
erdészeteknél beindult a nevelése. 

Az állami karácsonyfakertek idõvel
megszûntek, szerepüket a magánkertek
vették át. Több évtizedes gyakorlat után
a magánkertek nagy tapasztalatra tettek
szert, gondoskodva a kedves vevõk min-
den igényének a kielégítésérõl. Megen-
gedik, hogy a vevõk hetekkel elõbb ki-
válasszák a fát, amelyet csak az ünnepek
elõtt, frissen vágnak ki. 

A mi családunkban édesanyám volt a
karácsonyfa leghûségesebb tisztelõje.
Nagy szeretettel beszélt az „igazi” kará-
csonyfáról, a Tannenbaumról, mert ab-
ban az idõben a mecseki, pécsi viszo-
nyok között a jegenyefenyõ elérhetetlen
volt. Hogy örült, amikor évekkel késõbb
rendszeresen Tannenbaumot hozott ne-
künk az angyalka! Szerette a szép fát a
családi régi díszekkel, és az általunk ké-
szített újakkal feldíszítve. Nagyon örült az
elektromos gyertyafüzéreknek, mert ezek
kevésbé tûzveszélyesek. Esténként a

megvilágított fa alatt ült összekulcsolt ke-
zekkel és a családjáért imádkozott. Sze-
rette, ha sokáig volt szép a fa, kedvesen
mondta, hogy ha õ már nem tud kará-
csonyfát állítani, tudja, akkor is szép nagy
fát fog hozni neki az angyalka.

Sopron után az elsõ karácsonyra én
hoztam a fát, amely jegenyefenyõ, Tan-
nenbaum volt. Az utolsó napra hagytam
a kivágást. A közbejött nagy havazás
miatt derékig érõ hóban vittem ki a fát
az autóhoz. A fára tapadt havat otthon
alig tudtam hajszárítóval leolvasztani, de
este nyolcra elkészültem, és az angyal-
kák hamarosan feldíszítették. Ettõl
kezdve a család átengedte nekem a ka-
rácsonyfa-beszerzés, -állítás, -díszítés
minden részletét. 

A Teremtõ külön kegyes ajándékának
tartom, hogy életem minden karácsonyát
családi körben tölthettem. Amíg nõtlen
voltam a szülõi házban, majd amikor ne-
künk is családunk lett, Szentestén otthon,
majd másnap pedig a nagyszülõknél ün-
nepeltünk.

A karácsonyi ünnepekkel kapcsolat-
ban az utolsó hét évtizedben több meg-
lepetés is ért bennünket. Néhány kiraga-
dott példa: a „Fenyõfa ünnepe” a
szocializmusban, a „Vásárlás ünnepe”
napjainkban, „Varázslatos karácsony”,
„Karácsonyország” feliratok az ajándé-
kokkal roskadásig megrakott boltok be-
járata felett…

Pedig a sok ajándék és a tündöklõ ka-
rácsonyfa csak díszlet a szép ünnepség-
sorozaton. Szerencsére egyre több olyan
gyermekkel és fiatallal találkozom, akik
a karácsonyfát is ajándéknak tekintik…

Dr. Tóth Aladár fõerdõmester
Illusztráció: Fortepan/Lissák Tivadar

ERDÉSZ SZEMMEL

160 éves az Erdészeti Lapok

A tündöklõ feldíszített 
karácsonyfa rövid élete…

A karácsonyfa üzemi életérõl sok szó esett már anélkül, hogy az igazi célját
megemlítenénk. A keresztény világ nagy ünnepe a téli napforduló idejére esõ
karácsonyi ünnepsorozat: megváltó Jézus Krisztus születésére emlékezve,
aki megtestesülésével, halálával és feltámadásával örök életet ad annak,
aki hisz benne, és a törvényei szerinti életet választja, és megtartja. 



EGYESÜLETI ÉLET

Tagdíj-tájékoztató!
Az Országos Erdészeti Egyesület küldöttgyûlése a következõkben állapította meg a 2023. évi tagdíjakat:

Tagdíj-kategória Éves tagdíj, 2023
Kedvezményes (diák, gyes-gyed, munkanélküli, külföldi) 2 000 Ft
Nyugdíjas 5 000 Ft
Aktív dolgozó 13 000 Ft

A tagdíj igény esetén két részletben fizethetõ. 
Az elsõ részlet fizetésének határideje: 2023. február 1. (egész éves vagy 1 félév, 6 havi tagdíj). 
A második részlet fizetésének határideje: 2023. június 12. (2. féléves, 6 havi tagdíj).

1. Tagdíját kérjük az Országos Erdészeti Egyesület K&H Banknál vezetett 
10200830-32310126-00000000 számú bankszámlájára átutalni. 
A banki befizetés közlemény rovatában kérjük a következõ, a befizetõ egyértelmû
azonosítása érdekében szükséges adatokra hivatkozzon [NEVE], [TAGSÁGI KÁRTYA
SZÁM] és [LAKCÍM].

2. Kérjük, az Erdészeti Lapok decemberi számához mellékelt postai csekken csak abban
az esetben fizesse be tagdíját, amennyiben nincs lehetõsége a banki átutalásra. 

3. Csoportos tagdíjbefizetés csak a helyi csoport titkáraival egyeztetve és
közremûködésével történhet. A helyi csoport titkárok a tagnyilvántartásban rögzítik
a befizetõ tagok nevét, és a befizetett tagdíj összegét, majd csekken vagy
átutalással küldik be az összegyûjtött tagdíjakat.

A tagsági kártyák érvényesítése az Erdészeti Lapok márciusi lapszámában kiküldésre kerülõ
matricával történik, az elõzõ évi matricák február 28-ig érvényesítik a tagkártyákat.

Tisztelettel kérem a tagdíjfizetéssel kapcsolatos határidõ betartását!

Minden Tagtársunknak Áldott Karácsonyt és Boldog Új Esztendõt kívánok!

Budapest, 2022. december 7. Elmer Tamás fõtitkár
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